

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Ausschuss für Kunst und Kultur/Museumsneubauten	28.10.2008	

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage
nach § 4 der Geschäftsord-
nung

Stellungnahme zu einem
Antrag nach § 3 der Ge-
schäftsordnung

Anfrage der CDU-Fraktion vom 19.09.2008 betr. Planungen für eine Mietgalerie in Köln (AN/1850/2008)

Die Verwaltung nimmt zu den Fragen wie folgt Stellung:

1. Konnten Räumlichkeiten für eine Mietgalerie zwischenzeitlich gefunden werden? Wenn nein, bitte Begründung

Der Verein in Gründung konnte bislang noch keine geeignete Immobilie finden. Mehrere mögliche Standorte werden derzeit geprüft. Für die „Rental Gallery Cologne“ bedarf es einer Immobilie in der Kölner Innenstadt, die internationale Standards für eine Galerie erfüllt. Die Verwaltung steht den Galerien bei ihrer Suche nach geeigneten Räumlichkeiten zur Seite.

2. Hat die Verwaltung Überlegungen zur Gründung eines gemeinnützigen Vereins - unter Mitgliedschaft der Stadt Köln -, der zur Sicherung des dauerhaften Betriebs einer Mietgalerie auch in der Lage ist, Einnahmen zu erzielen, angestellt und eine gewisse Grundfinanzierung (Miete, laufende Kosten und evt. Eine halbe Personalstelle) im Rahmen des Projektes sichergestellt?

Nach Beratung durch die Verwaltung haben sich die Sprecher der Galerien für die Gründung eines gemeinnützigen Vereins entschieden. Eine Mitgliedschaft der Stadt Köln in einem solchen Verein scheidet aus Gründen der Haftung der Vorstandsmitglieder (persönliche Haftung) aus. Dies schließt eine enge Abstimmung und regelmäßige Information hingegen nicht aus. Das in diesem Ausschuss eingebrachte Konzept zu einer „Rental Gallery Cologne“ beinhaltet Überlegungen zu Kosten und Finanzierung einer Mietgalerie.

3. Wann beabsichtigt die Verwaltung ein konkretes Finanzierungsmodell im Kontext mit den zu nutzenden Räumlichkeiten auszuarbeiten und dem Ausschuss ein tragfähiges Konzept vorzulegen?

Ein genauer Finanzierungsplan hängt entscheidend vom Mietzins der Immobilie ab. Der Finanzierungsplan wird vom Verein erstellt, sobald eine geeignete Immobilie gefunden ist.

4. Ist sichergestellt, dass die Mietgalerie bis zur nächsten Art Cologne im Frühjahr 2009 verwirklicht werden kann?

Ziel des Vereins in Gründung ist es, dass die „Rental Gallery Cologne“ im Frühjahr 2009, in zeitlicher Nähe zur Art Cologne, eröffnet wird.